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СТРАТЕГІЯ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ІНДУСТРІЇ 

ГОСТИННОСТІ 
 

Розвиток індустрії гостинності відіграє важливу роль у рішенні 
загальнонаціональних проблем держави. Зокрема, сфера туризму забезпечує 
нові робочі місця, підтримуючи високий рівень життя населення, 
обумовлюючи розвиток інфраструктури всіх галузей народного господарства.  

Сучасна сфера гостинності являється глобальним соціально-економічним 
явищем, що функціонує в умовах жорсткої конкуренції. Це обумовлює 
важливість інноваційної складової, розвиток якої виявляється основним 
детермінуючим факторомконкурентоздатності туристичних організацій. 

В свою чергу серед пріоритетів державної політики можна відзначити 
підтримку розвитку туристичної галузі, створення сприятливих візових, 
митних, податкових умов, що сприяють веденню успішноїтуристичної 
діяльності. Таким чином на перший план інноваційного управління у сфері 
гостинності виступає гарантія особистої безпеки, екологічна безпека, вільний 
доступ до шедеврів національної культури, доброзичливість з боку місцевого 
населення[1]. 

Однак до високого рівня розвитку світової туристичної галузі в 
ціломудодалось також ріст масштабів інноваційної діяльності у всіх секторах 
економіки, включаючи соціально-культурний сервіс і туризм. З огляду на це, 
очевидною виявляється необхідність пошуку якісно нових підходів до 
організації ведення туристичного бізнесу, нових ідей і напрямків. Так, 
інноваційна діяльність у сфері туризму має бути направлена не тільки на 
створення нового або зміну існуючого продукту, на вдосконалення 
транспортних, готельних та інших послуг, а також на освоєння нових ринків, 
впровадження новітніх інформаційних і телекомунікаційних технологій та 
сучасних форм організаційно-управлінської діяльності.  

Туризмє одназ найважливіших галузейекономіки багатьохрозвинених 
країн, ікраїн, що розвиваються, він входить вчислоосновних джерел доходу, 
валютних надходженьв економіку. Туристські організаціївумовах ринкової 
економікивсебільшеусвідомлюють необхідністьрозробкинових продуктів і 
послугі пов'язану з цимекономічну вигоду.Однак не всікомпанії 
застосовуютьінноваціїнапрактиці. Аджеінноваційнадіяльність 
характеризуєтьсявисоким рівнемневизначеностіі ризику,складністю 
прогнозуваннякінцевих результатів.Алеприграмотному підходідо 
створенняіреалізаціїінноваціїможутьепринестичималий дохідічималу користь. 

Інноваційний розвитокпідприємств індустріїтуризму- церозробка і 
створеннянових туристичнихмаршрутів, продуктів, послуг, технологій із 
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застосуваннямдосягненьнауки,техніки,IT-технологій, атакожпередовогодосвіду 
в галузі управлінняі маркетингу,впровадження яких дозволитьпідвищити 
зайнятістьнаселення,забезпечити зростанняйогодоходів, підвищити соціально-
економічний розвиток і туристськупривабливість країнита регіону 
[2].Дляпобудови ефективноїметодикиінноваційного розвитку 
підприємствтуризму необхіднооцінитивесь спектрпоказників, що відносяться 
до сфери послугта індустріїтуризму, а саме потрібно вивчити 
взаємозв'язокфакторівзовнішнього і внутрішнього середовища, 
щовпливаютьнарозвиток підприємствіндустрії туризму, враховуючи історичні 
тамісцевіумови розвиткуконкретноготуристського напряму, провести оцінку 
станутуристської інфраструктури. 

Інноваційнаполітика держави спрямованана створення сприятливихумов 
розвиткуіндустрії туризму тазадоволеннятуристських потребнаселення, 
створенняновихконкурентоспроможнихпродуктів і послуг, впровадження 
сучасних технологій управління. Причомурозвиток 
інноваційнеобхіднийякнарівні держави,такі на рівнісамихтуристських 
організацій. Самеінноваційне зростанняведе до створенняіреалізації новихабо 
вдосконаленихпродуктів і послуг,оздоровлення нетільки 
підприємстватуристичної індустрії,атакож суміжнихгалузей. Разом з тим, 
необхідно зауважити, що до особливостей інноваційного розвитку організацій 
індустрії гостинності слід віднести індивідуальність та нестандартність послуг, 
що надаються.  

Важливобрати до увагияк традиційні, та й альтернативніринки збуту,і 
намагатисявикористовувати всііснуючі каналипродажів,вловлюючинові 
тенденції в розвиткуіндустріїгостинності.Не сліднедооцінювати 
силукомунікабельності: вміння налагоджувати контактизаразє одним з 
найпотужнішихзнарядьсучасного маркетингу. У періоджорсткої 
конкуренціїнеобхіднодотримуватися балансу міжрентабельністю 
ірівнемпослуг.Сучасніклієнти,з одного боку, вимагають значних 
ціновихзнижок,аз іншого -більшої зручностіі комфорту. 

Найбільшважливі проблеми, з якими стикаються менеджери,це 
[3]:конкуренція;вплив Інтернету;галузеваконсолідація; тиск націни; 
недоліквміння тасучаснихнавичок веденнябізнесу. 

Таким чином, невід'ємним елементом інноваційного функціонування 
підприємств індустрії гостинності виступає механізм управління, що включає в 
себе органи управління, конкурентоздатність, ресурси та інноваційний 
потенціал, функції управління, засоби управлінського впливу, а також методи 
управління, пов'язані із змінами у ціновій політиці, впровадженням 
інноваційних проектів, використанням технологій аутсортсингу. 
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